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Δελτίο	Τύπου	

Θέμα:	«Ευρωπαϊκή	Ημέρα	Ογκολογικής	Νοσηλευτικής	2022»	
	

Σήμερα	18	Μαΐου	2022,	ολόκληρη	η	νοσηλευτική	κοινότητα	τιμά	την	Ευρωπαϊκή	Ημέρα	

Ογκολογικής	 Νοσηλευτικής	 (ECND	 2022).	 Η	 ημέρα	 αυτή	 θέλει	 να	 θυμίσει	 σε	 όλους	 την	

ανεκτίμητη	 συνεισφορά	 των	Νοσηλευτών	Ογκολογίας	 σε	 κάθε	 κοινωνία.	 Κάθε	 χρόνο	 τέτοια	

μέρα,	δίνεται	η	δυνατότητα		στη	οικογένεια	των	Νοσηλευτών	Ογκολογίας	που	εργάζονται	σε	

όλη	την	Ευρώπη,	να	κοιτάξουν	βαθιά	μέσα	στην	ψυχή	τους	και	να	κατανοήσουν	το	σπουδαίο	

ρόλο	 που	 διαδραματίζουν	 στο	 χώρο	 της	 υγείας	 με	 την	 προσφορά,	 την	 αφοσίωση	 και	 τον	

επαγγελματισμό	τους.		

Οι	 νοσηλευτές	 ως	 φροντιστές,	 θεραπευτές,	 εκπαιδευτές,	 ηγέτες	 και	 υποστηρικτές,	

πασχίζουν	 αδιάκοπα	 με	 όλες	 τους	 τις	 δυνάμεις,	 προσπαθούν	 να	 αλλάξουν	 τις	 εργασιακές	

συνθήκες	στο	χώρο	της	υγείας	και	παλεύουν	για	την	λειτουργική	τους	ανεξαρτησία.	Συνεχίζουν	

να	υπηρετούν	τον	συνάνθρωπο	με	αξίες	και	προσπαθούν	να	εξαλείψουν	τις	ανισότητες	στην	

παροχή	της	άμεσης	πρόσβασης	στο	δημόσιο	σύστημα	υγείας.		
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Στο	 πλαίσιο	 του	 φετινού	 εορτασμού,	 της	 Ευρωπαϊκής	 Ημέρας	 Νοσηλευτικής	

Ογκολογίας	 που	 είναι	 αφιερωμένη	 στην	 υποστήριξη	 των	 νοσηλευτών	 ογκολογίας,	 και	 της	

απαιτούμενης	φροντίδας	για	τους	ιδίους	και	τους	ασθενείς	τους,	δίνεται	ξεκάθαρο	το	μήνυμα	

πως	 όλοι	 οι	 Νοσηλευτές	 και	 ιδιαίτερα	 οι	 Νοσηλευτές	 Ογκολογίας	 χρειάζονται	 ενδυνάμωση	

αντιλαμβανόμενοι	πως	δεν	υπάρχει	υγεία	χωρίς	υγιείς	Νοσηλευτές.		

	

Τα	 υπάρχοντα	 ζητήματα	 που	 σχετίζονται	 με	 την	 εξουθένωση,	 το	 άγχος	 και	 την	

ανθεκτικότητα	έχουν	αυξηθεί,	μετά	από	όσα	έχει	αφήσει	και	 το	αποτύπωμα	της	πανδημίας,	

για	 αυτό	 πρέπει	 όλοι	 μαζί	 να	 επικεντρωθούμε	 	 στη	 σημασία	 της	 αυτοφροντίδας	 και	 της	

ευημερίας	 των	 Νοσηλευτών	 Ογκολογίας,	 στην	 επαγγελματική	 τους	 υγεία	 και	 ικανοποίηση,		

στοιχεία	που	έχουν	αντίκτυπο	στην	ποιότητα	της	φροντίδας	των	ασθενών.		

	

Τέλος	θα	θέλαμε		να	αναφέρουμε	πως	η	φετινή	χρονιά	σηματοδοτεί	για	την	χώρα	μας	

και	την	έναρξη	της	Ογκολογικής	Νοσηλευτικής	ειδικότητας	πάγιο	αίτημα	πολλών	ετών	για	τους		

Νοσηλευτές	Ογκολογίας.		Η	αναγκαιότητα	εκπαίδευσης	των	Νοσηλευτών	Ογκολογίας	αποτελεί			

επένδυση	για	το	Εθνικό	Σύστημα	Υγείας,	ώστε	οι	Νοσηλευτές	να	εξελίξουν	τις	δεξιότητες		τους,	

με	 απώτερο	 σκοπό,	 αφενός	 την	 παροχή	 εξειδικευμένης	 φροντίδας	 προς	 τους	 ασθενείς	 και	

αφετέρου	την	αυτοπροστασία	και	των	ιδίων.		

	

		 Αυτό	 που	 περιμένουμε,	 ευχόμενοι	 όλοι	 εμείς,	 με	 αφορμή	 την	 Ευρωπαϊκή	 Ημέρα	

Ογκολογικής	Νοσηλευτικής	2022,	είναι	να	έρθουν	καλύτερες	εργασιακές	ημέρες	στο	χώρο	της	

υγείας	για	να	καταφέρουν	όλοι	οι	Νοσηλευτές	να	ανταποκριθούν	στο	στόχο	της	ουσιαστικής	

και	πολύπλευρης	αντιμετώπισης	των	προκλήσεων	της	εποχής	μας.				

	

Επιστημονικός	Τομέας	Ογκολογικής	Νοσηλευτικής	της	Ε.Ν.Ε.	


